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3. Цілі дисципліни та результати навчання * 

Предмет дисципліни: умови та методи застосування музикотерапії в практиці 

корекці но-педагогічної роботи з дітьми з особливими освітніми потребами.  

Метою вивчення дисципліни «Основи музичної терапії в мистецько-освітньому 

просторі» є оволодіння студентами знаннями щодо теоретичних основ і практичних 

можливосте  застосування музикотерапевтичних технологі  у педагогічні  

діяльностіі; поглиблення наукових уявлень про види та методи музикотерапії  

озна омлення здобувачів із корекці ною роботою з використанням технік 

музикотерапії; гармонізація особистості через розвиток здатності самовираження і 

самопізнання.  

 

Результати навчання передбачають набуття:  

- знань базових поняття музикотерапії  різних музико-терапевтичних при омів 

що базуються на творчому самовиявленні, мобілізації творчого потенціалу людини, 

внутрішніх механізмах саморегуляції і зцілення  умов та ситуаці , які передбачають 
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застосування музико-терапевтичних технік у педагогічні  роботі ма бутнього 

фахівця  

 

- умінь поєднувати у свої  професі ні діяльності традиці ні та інноваці ні 

підходи при зді сненні корекці ної роботи з музикотерапії; розробляти та 

впроваджувати нововведення в музикотерапевтичні  роботі з дітьми з особливими 

освітніми потребами; створювати розвивально-корекці не середовище, 

використовуючи інноваці ни  дидактични  матеріал з музикотерапії для навчання 

діте  з особливими освітніми потребами  генерувати нові ідеї   нестандартні підходи 

до їх реалізації (креативність)  вирішувати складні педагогічні ситуації, розуміючи 

діалектични  зв’язок між традиці ним та інноваці ним навчанням;  ефективно 

комунікувати з іншими учасниками навчально-корекці ної роботи на засадах 

толерантності та співробітництва  при мати рішення на основі сформованих 

ціннісних орієнтирів   створювати позитивни  клімат у корекці но-педагогічному та 

інклюзивному середовищі. 

 

4. Зміст дисципліни 

Тема 1. Теоретичні основи музикотерапії 

Поняття музикотерапії в мистецько-освітньому просторі. Музична терапія як 

напрям арт-терапії. Предмет та завдання музикотерапії. Історія розвитку 

музикотерапії. Етапи виникнення і формування музикотерапії. Музикотерапія як засіб 

розвивального та корекці ного впливу на діте  з особливими освітніми потребами. 

Історія розвитку музикотерапії. Особливості музикотерапії як методу. Форми 

музикотерапії. Організація групової музикотерапії (практика застосування музичної 

терапії). Розгляд понять рефлексія, мистецтво, метод, психотерапія, музикотерапія, 

творчи  потенціал.  

 

Тема 2. Напрями, види, методи музикотерапії в мистецько-освітньому 

просторі 

 Види музикотерапії: пасивна музикотерапія (рецептивна) (припускає спри няття 

музики з корекці ною метою). Три форми рецептивної психокорекції: комунікативна 

– спільне прослуховування музики, спрямоване на підтримку взаємних контактів, 

взаєморозуміння і довіри  реактивна – спрямована на досягнення катарсису  

регулятивна – сприяє зниженню нервово-психічної напруги; активна музикотерапія. 

Напрями, методи музикотерапії: загальни  огляд. 

Кінезотерапія як одна з форм профілактичної і лікувальної гімнастики: сприяє 

розвитку координації та орієнтації у просторі  пожвавлює моторику  поліпшує 

поведінкові реакції  знімає скутість рухів у інертних і пасивних діте   розвиває 

почуття ритму  вивільняє накопичену агресію, трансформуючи її у фізичні дії.  

Музикотерапевтична спрямованість використання елементів логоритміки, 

різноманітних мовленнєвих, пальчикових ігор. Результативність використання на 

музикотерапевтичних заняттях гедоністичного підходу. 

 

Тема 3. Потенціал занять з музикотерапії в умовах мистецько-освітнього 

процесу 

Діагностичні можливості музикотерапії. Терапія діте  та підлітків методами 

музичного мистецтва. Формування у діте  емоці но ціннісного ставлення до 

мистецтва. Впровадження в освітньо-виховни  процес технологі  музикотерапії. 

Ефективність технологі  музикотерапевтичного спрямування у роботі з дітьми з ООП. 



 

 

 Застосування музикотерапії в освітньому процесі. 

Потенціал музикотерапії щодо гармонізації емоці но-почуттєвої сфери дитини: 

здатність заряджати позитивом та щасливими переживаннями; дарувати дітям 

справжню радість та задоволення  викликати жвави  інтерес  інтегруватися в усі 

сфери пізнавальної та творчої діяльності діте   бути важливою складовою 

інтерактивного навчання. 

 

Тема 4. Музикотерапія як засіб лікувального та розвивального впливу на 

дітей шкільного віку 

Музикотерапія як міждисциплінарне інтегральне явище. Коригувальни  вплив 

музикотерапії на психофізіологію людини. Основні завдання музично-терапевтичних 

занять з дітьми: первинність музичного впливу   профілактична спрямованість   

пріоритетність активної творчості (розкриття інтелектуальнотворчого потенціалу та 

розвиток комунікативної культури). 

Музикотерапевтични  арсенал специфічних засобів та при омів: катарсично-

ігрова діяльність  тілесно-орієнтована спрямованість музичноритмічних рухів  

релаксаці но-оздоровче спри мання музики  оздоровчи  спів та вокалізація 

позитивно стверджувальних афірмаці   при ом внутрішньо-виражального 

музикування   засіб гармоні ного резонансу. 

 

Тема 5. Організація занять з музикотерапії в умовах мистецько-освітнього 

процесу 

Універсальність музикотерапевтичних методів та при омів. Види 

музикотерапевтичної роботи: привітання-звертання, музично-танцювальна діяльність, 

дихальна та пальчикова гімнастики, слухання та прислухання, спів та інсценізація 

пісень, музично-ігрова діяльність, музикування, музична релаксація, прощання-

звертання. Принцип контрасту (чергування активних (рухливих) і пасивних 

(спокі них) видів діяльності) та вимог побудови динаміки заняття (досягнення 

кульмінаці ного сплеску емоці но-почуттєвої сфери діте  і поступове приведення її 

до нормального, спокі ного та врівноваженого стану). 

Ретельність відбору музичного матеріалу для музично-терапевтичних занять 

(позитивно-ліричні твори класичних композиторів з гармоні ним поєднанням мелодії 

та ритму). Мимовільне слухання дітьми спеціальної оздоровчої музики (на заняттях 

малювання, ліплення, виконання фізичних вправ тощо). Використання принципів 

контрасту для динаміки заняття, а саме – необхідність дотримання чіткої 

послідовності основних етапів: розігрівання, кульмінації, врівноваження. Дихальна 

гімнастика. 

 

5. Політика курсу 

Відвідування навчальних занять  
Згідно з «Положенням про порядок оцінювання рівня навчальних досягнень 

студентів в умовах ЄКТС в ІДГУ» студенти мають обов’язково бути присутніми на 

індивідуальних заняттях. Студент, яки  з поважних причин, підтверджених 

документально, не мав був відсутні  на індивідуальному занятті, має право на 

відпрацювання у двотижневи  термін після повернення до навчання. Студент, яки  

не використав надане  ому право у встановлени  термін або пропустив заняття без 

поважних причин, отримує за кожне пропущення заняття 0 балів. Студенти, які 

навчаються за індивідуальним графіком, мають в повному обсязі виконати додаткові 

індивідуальні завдання, попередньо узгодивши їх з викладачем.  

 



 

 

 

Академічна доброчесність 

Студенти мають дотримуватись правил академічної доброчесності відповідно 

до «Кодексу академічної доброчесності та корпоративної етики ІДГУ» 

http://surl.li/lvfikr . 

 

6. Контрольні заходи та критерії оцінювання 

Шкала та схема формування підсумкової оцінки 

 

Переведення підсумкового балу за 100-бальною шкалою оцінювання в 

підсумкову оцінку за традиційною шкалою 

 

Підсумковий бал Оцінка за традиційною шкалою 

90-100 

зараховано 70-89 

51-69 

26-50 не зараховано 

 

Схема розподілу балів 

Максимальна 

кількість балів 

70 балів (поточни  контроль) – 

середньозважени  бал оцінок за роботу на 

індивідуальних заняттях та виконання 

самості ної роботи, яки  переводиться у 100-

бальну шкалу з ваговим коефіцієнтом.0,7 

30 балів (проміжни  

контроль) – за 

результатами 

виконання модульної 

контрольної роботи 

Мінімальний 

пороговий 

рівень 

35 балів (поточни  контроль) 
16 балів (проміжни  

контроль) 

 

Форма проміжного контролю: 
Модульна контрольна робота проводиться у формі письмових відповіде  на 2 

теоретичних питання. 

Форма підсумкового контролю: залік  

Критерії оцінювання під час аудиторних занять 

Оцінка Критерії оцінювання навчальних досягнень 

5 балів 

Оцінюється робота здобувача, яки  у повному обсязі володіє 

навчальним матеріалом, вільно, самості но та аргументовано  ого 

викладає, глибоко та всебічно розкриває зміст теоретичних 

запитань та практичних завдань, використовуючи при цьому 

обов’язкову та додаткову літературу, вільно послуговується 

науковою термінологією, розв’язує задачі стандартним або 

оригінальним способом, наводить аргументи на підтвердження 

власних думок, зді снює аналіз та робить висновки. 

4 бали  

Оцінюється робота здобувача, яки  достатньо повно володіє 

навчальним матеріалом, обґрунтовано  ого викладає, в основному 

розкриває зміст теоретичних запитань та практичних завдань, 

використовуючи при цьому обов’язкову літературу, розв’язує 

задачі стандартним способом, послуговується науковою 

термінологією. Але при висвітленні деяких питань не вистачає 

достатньої глибини та аргументації, допускаються при цьому 
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окремі неістотні неточності та незначні помилки. 

3 бали 

Оцінюється робота здобувача, яки  відтворює значну частину 

навчального матеріалу, висвітлює  ого основни  зміст, виявляє 

елементарні знання окремих положень, записує основні формули, 

рівняння, закони. Не здатни  до глибокого, всебічного аналізу, 

обґрунтування та аргументації, не користується необхідною 

літературою, допускає істотні неточності та помилки. 

2 бали 

Оцінюється робота здобувача, яки  не володіє навчальним 

матеріалом у достатньому обсязі, проте фрагментарно, поверхово 

(без аргументації та обґрунтування) викладає окремі питання 

навчальної дисципліни, не розкриває зміст теоретичних питань і 

практичних завдань. 

1 бал  

Оцінюється робота здобувача, яки  не в змозі викласти зміст 

більшості питань теми та курсу, володіє навчальним матеріалом на 

рівні розпізнавання явищ, допускає істотні помилки, відповідає на 

запитання, що потребують однослівної відповіді. 

0 балів  

Оцінюється робота здобувача, яки  не володіє навчальним 

матеріалом та не в змозі  ого висвітлити, не розуміє змісту 

теоретичних питань та практичних завдань. 

 

 

Критерії оцінювання завдань самостійної роботи 

Вид Максимальна кількість балів 

Пошук додаткової навчальної літератури 5 

Реферат 5 

Презентація 5 

 

Критеріями оцінювання роботи з додатковою навчальною літературою є 

здатність студента тезово розкрити зміст запропонованого матеріалу. Оцінювання 

реферату зді снюється за такими критеріями: самості ність та оригінальність 

дослідження, виконання поставлених автором завдань, здатність зді снювати 

узагальнення на основі опрацювання теоретичного матеріалу та відсутність помилок 

при оформленні цитування   посилань на джерела. Критеріями оцінювання 

презентації є її відповідність змісту доповіді здобувача, за матеріалами дослідження 

та оригінальність візуального представлення. 

Теми рефератів: 

1. . Музична терапія як засіб емоці ного та психічного розвитку дитини. 

2. Історія розвитку музичної терапії: від античності до сучасності. 

3. Використання музичної терапії для корекції поведінки у діте  з особливими 

потребами. 

4. Психологічні основи музичної терапії: вплив музики на мозок і психіку. 

5. Музична терапія у роботі з дітьми, які мають порушення слуху та мовлення. 

6. Роль імпровізації в музичні  терапії: техніки та методи. 

7.  Музична терапія для розвитку соціальних навичок у діте  та підлітків. 

8. Використання фольклорної музики у музичні  терапії для гармонізації емоці ного 

стану. 

9. Музична терапія як частина реабілітаці ної роботи з дітьми після психоемоці них 

травм. 

10. Музична терапія у шкільні  програмі: можливості інтеграції в освітні  процес. 

11. Особливості роботи музичного терапевта з дітьми, які мають аутизм. 



 

 

12.Терапевтичні властивості різних музичних інструментів у роботі з дітьми та 

підлітками. 

13. Вплив музичної терапії на розвиток емоці ного інтелекту у діте . 

14. Музична терапія для подолання стресу та тривожних станів у підлітковому віці. 

15. Музична терапія як інструмент розвитку творчого потенціалу дитини у мистецько-

освітньому просторі. 

 

Критерії оцінювання модульної контрольної роботи 

1. Теоретичне питання  15 балів  

2. Теоретичне питання 15 балів  

Усього 30 балів 

Максимальна кількість балів за відповідь на одне теоретичне питання становить  

15 балів. Критерієм оцінювання відповіді на теоретичні питання є повнота та 

точність відповіде , здатність обґрунтовано аргументувати свої відповіді та 

пропозиції. 

 

Критерії оцінювання під час підсумкового контролю 

Підсумкова оцінка складається з суми балів за поточне оцінювання 

(середньозважени  бал оцінок за роботу на семінарських заняттях та виконання 

самості ної роботи, яки  переводиться у 100-бальну шкалу з ваговим 

коефіцієнтом.0,7) та проміжного контролю (за результатами виконання модульної 

контрольної роботи 0,3). Максимальна кількість балів за проміжни  контроль – 70, 

мінімальна – 35. Максимальна кількість балів за проміжни  контроль – 30 балів, 

мінімальна – 16. 
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1 Беседа Н.А. Здоров’язбережувальні технології як запорука ефективного навчання і 

виховання школярів: (тренінг для вчителів) / ПостМетодика. 2010.  № 1. С.47-53 

https://vseosvita.ua/library/embed/01000xbd-6ff1.docx.html 

2. Побережна Г. Педагогічни  потенціал музикотерапії / Г. Побережна. № 2. 2008. С. 

9-12. (Мистецтво та освіта). 

3. Гаміна Т.С. Музикотерапія як складова артсинтезтерапії / Т.С.Гаміна // Вісник 

Луганського національного університету імені Тараса Шевченка. Педагогічні науки. 

2009. №11 (174). С. 82-90. 

4. Гельбак А.М. Музикотерапія у роботі з дітьми з особливими освітніми потребами 

[навчально-методични  посібник] А.М. Гельбак. Кропивницьки : КЗ «КОІППО імені 

Василя Сухомлинського», 2019. 50с. 

5. Кузьмінська Л. Зміст та цілі музикотерапії в соціально-педагогічні  роботі з дітьми-

інвалідами [Електронни  ресурс] / Леся Кузьмінська // Українськи  наукови  журнал 

«Освіта регіону. Політологія, психологія, комунікації».  2011. №4. Режим доступу: 

http://www.vmurol.com.ua/index. php?idd=us_publication&group=11&us_  

6. Куненко Л. О. Програми з музично-ритмічних занять для шкіл глухих (підготовчи , 

1-5 класи) / Л. О. Куненко, А. П. Тараканова. К. Інститут змісту і методів навчання. 

1999. 54 с. (Програмно-методична література). 

7. Навчально-методични  посібник для батьків діте  з особливими освітніми 

потребами (Частина ІІ) / За заг. ред. Колупаєвої А.А. Вид. 2-ге, допов. і переробл. 

Кіровоград : Імекс-ЛТД, 2013. 198 с. https://lib.iitta.gov.ua/9803/1/%D0%9F%D0%BE% 

8. Сироткіна Ж. Музикотерапія у формуванні готовності дитини до шкільного 

навчання// Методични  посібник для батьків, педагогічних працівників та фахівців 

https://vseosvita.ua/library/embed/01000xbd-6ff1.docx.html
https://lib.iitta.gov.ua/9803/1/%D0%9F%D0%BE%25


 

 

соціально-психологічної сфери супроводу діте  дошкільного та молодшого шкільного 

віку в інклюзивному середовищі . Ізмаїл, 2024.С.165-170. http://surl.li/llslmn 

8. Скрипник Т. В. Путівник для батьків діте  з особливими освітніми потребами / Т. 

В. Скрипник. Київ, 2010. 36 с. (Книга 6: Дитина з аутизмом). 

9. Феді  О.А. Музикотерапія в професі ні  діяльності сучасного педагога / О. А. 

Феді  // Вісник Луганського національного університету імені Тараса Шевченка. 

Педагогічні науки. – 2009. – №11 (174). – С. 282-292 

10. Чеботарьова О. В. Путівник для батьків діте  з особливими освітніми потребами / 

О. В. Чеботарьова. Київ, 2010. 30 с. (Книга 6: Дитина із церебральним паралічем). 

publication=741. − Загол. з екрану. − Мова укр. 

11. Шмалько, Т., & Білецька, М. THEORETICAL BASES OF APPLICATION OF ART 

THERAPY AT LESSONS OF MUSICAL ART. SWorldJournal, 6(11-06), 2022. 123–126. 

https://doi.org/10.30888/2663-5712.2022-11-06-135  
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